

第一季度最新情况：财政持续增长

2023 年 8 月 31 日 [媒体垂询](#)

阿尔伯塔省政府强有力的财政管理继续为阿省的未来提供保障。

尽管经历了前所未有的野火季和持续的经济波动，阿省仍将在 2023-24 财年末实现 24 亿加元（\$2.4 billion）的财政结余，较《2023 年预算案》中的预测多出 9400 万加元（\$94 million）。

强有力而审慎的财政管理有助于阿省持续引领加拿大的经济发展。新财政框架要求政府将至少一半的现金结余用于偿还债务，从而腾出资金满足阿省家庭现在和未来的需求。根据第一季度的最新情况，阿省计划在本财年偿还 26 亿加元（\$2.6 billion）由纳税人负担的债务。

“阿省的财政形势保持稳健，得益于新的财政框架，我们的财政状况有望变得更加强健。我们将继续优先偿还债务并为未来储蓄，这将确保我们有能力满足阿省省民当前和未来的需求。”

财政委员会主席兼财政厅长 Nate Horner

在按规定将预计可用现金结余的 50% 用于偿还到期债务后，所剩现金结余将划入阿尔伯塔基金，用于偿还额外债务、向阿尔伯塔遗产储蓄信托基金供款，以及不会导致政府支出长期增加的单次行动。预计在 2023-24 财年，政府将为阿尔伯塔基金留出 26 亿加元（\$2.6 billion）。

财政收入

2023-24 财年的财政收入预计将达到 711 亿加元（\$71.1 billion），较《2023 年预算案》多出 4.91 亿加元（\$491 million）。

阿省强健的商业环境正在吸引来自加拿大各地的投资与人才，预计将带动企业和个人所得税收入增加 15 亿加元（\$1.5 billion）。

继 2022-23 财年创下历史新高之后，企业所得税收入预计将增加 8.89 亿加元（\$889 million）。阿省的一般企业所得税率为 8%，为全加拿大最低。低税率依然是投资者选择阿省的原因之一。

保持可负担的生活成本是阿省政府的一项工作重点，因此，政府从今年一月起暂停征收汽油和柴油的省级燃油税。暂停征收将延长至 2023 年末，让阿省民众和企业年底前每升少付 13 加分的燃油税。因此，燃油税收入预计将减少 5.32 亿加元（\$532 million）—— 这些钱将在省民每次加油时直接还给他们。

4 月 1 日至 6 月 30 日期间，西得克萨斯中间基原油（WTI）的平均价格为每桶 74 美元。根据现在的预测，本财年内的平均价格为每桶 75 美元，比《2023 年预算案》中的预测低 4 美元。这对阿省财政收入造成的影响将被轻重油价差的缩小所抵消，现在预计的价差平均为每桶 15 美元，比制定预算案时减少了 5 美元。

2023-24 财年的沥青特许费预计将增加 5.15 亿加元（\$515 million）；但总体资源收入预计将比预算案中的预测减少 6.94 亿加元（\$694 million）。价格疲软、北美生产强劲以及阿省野火对生产的影响所导致的天然气特许费减少是收入预计减少的主要原因。

财政支出

2023-24 财年的财政支出预计将达到 687 亿加元（\$68.7 billion），较《2023 年预算案》多出 3.97 亿加元（\$397 million）。预测应急拨款前的支出增长为 16 亿加元（\$1.6 billion）。

其中，3.97 亿加元 (\$397 million) 来自专项收入，12 亿加元 (\$1.2 billion) 留作初步应急拨款，还有 3.23 亿加元 (\$323) 未分配。

前所未有的野火季促使阿省政府肩负起责任，迅速采取行动，以保障受灾地区省民的安全。迄今为止，政府已拨出 7.5 亿加元 (\$750 million) 用于今年省内的野火扑救，同时还拨出了 1.75 亿加元 (\$175 million) 用于支付不可投保的损失，其中 7,500 万加元 (\$75 million) 预计将由联邦政府承担，政府另外拨出了 5,500 万加元 (\$55 million)，主要用于支付紧急疏散的费用。阿省政府将继续在自然灾害等困难发生时为省民提供支持。

根据预测，运营支出将增加 1.79 亿加元 (\$179 million)，主要源自医疗卫生拨款增加的 2.14 亿加元 (\$214-million)，但这将被来自联邦双边协议的收入所抵消。资本拨款增加 1.7 亿加元 (\$170 million)，主要用于重新规划 2022-23 财年的项目。

偿债成本预计将比预算案增加 2.45 亿加元 (\$245 million)，主要由于利率上升——这再次凸显了政府致力于偿还债务的重要性。

阿尔伯塔遗产储蓄信托基金

阿尔伯塔遗产储蓄信托基金是阿省的长期储蓄账户，政府将继续致力于该基金的增长。该基金在 2023-24 财年第一季度表现良好，回报率为 2%，净投资收入为 7.39 亿加元 (\$739 million)。截至 6 月 30 日，该基金的净资产公允价值为 216 亿加元 (\$21.6 billion)，较上一财年末的 212 亿加元 (\$21.2 billion) 有所增长。

该基金的五年平均回报率为 6.4%，较其被动基准回报率高出 0.6%。

经济展望

通过继续推动阿省经济的多元化发展，阿省政府将不断超越预期。根据目前的预测，阿省的实际国内生产总值 (GDP) 将在 2023 年增长 3%，较《2023 年预算案》中的预测高出 0.2 个百分点。根据私营机构的预测，阿省今年的经济增长有望领跑全加拿大。

强劲的人口增长为阿省的劳动力市场提供了支持，并为阿省的经济带来了需求与活力，进而推动整体经济的发展。虽然利率调升、消费者价格高企等因素带来的风险和不确定性依然存在，但阿省的经济形势仍有能力应对任何挑战。

速览

- 用于偿还债务和阿尔伯塔基金的现金结余是在进行了若干必要的现金调整后算出的。
 - 在 2023-24 财年，可用于拨款的总金额预计为 52 亿加元（\$5.2 billion），其中包括从 2022-23 财年结转的 51 亿加元（\$5.1 billion）。

相关信息

- [2023-24 财年第一季度财政最新情况和经济形势声明](#)

多媒体

- [观看新闻发布会](#)

媒体垂询

Savannah Johannsen

780-686-3521

财政委员会及财政厅新闻秘书